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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1304 Attacker mot druser i Syrien

Syrien har historiskt varit ett kosmopolitiskt samhälle där muslimer, kristna, 
alawiter, druser, kurder och sekulära araber levt sida vid sida. Denna mångfald 
är i dag under attack av den våldsbejakande islamistiska rörelsen Hayat Tahrir 
al-Sham (HTS), som tagit makten i delar av landet efter tillbakadragandet 
av diktatorn Assads regim.

HTS leds av Abu Mohammed al-Julani, även kallad al-Colani, en före detta 
ledare inom både al-Qaida och IS/Daish som nu utropat sig själv till Syriens 
president. 

Hans rörelse har ersatt Baathpartiets diktatur med ett nytt förtryck, där alla som 
inte underkastar sig deras extrema tolkning av islam förföljs, tystas eller dödas. 
Kvinnors fri- och rättigheter har inskränkts kraftigt och minoriteter lever under 
ständigt hot.

Särskilt drabbade är de religiösa och etniska minoriteterna. Under det senaste 
året har HTS genomfört övergrepp, fördrivningar och massakrer mot alawiter 
och kristna. 

Nu senast har många drusiska civila i södra Syrien mördats av HTS-jihadister, i 
samband med brutala angrepp på staden Suwayda. Samtidigt har drusiska 
helgedomar vandaliserats och skändats, en handling som utgör en både religiös 
och kulturell attack. Det handlar om försök till demografisk rensning, där 
mångfalden i Syrien utplånas systematiskt.

Trots detta har både EU och USA påbörjat en farlig normalisering av HTS, 
bland annat genom lättnader i sanktioner och diplomatiska kontakter utan att 
några som helst garantier ställts om att minoriteternas rättigheter respekteras. 
Det är en naiv och direkt farlig strategi. 

HTS bygger sin makt på en ideologi som förespråkar ett islamistiskt kalifat där 
det inte finns någon plats för kristna, alawiter, druser, kurder eller 
sekulariserade muslimer. I förlängningen utgör denna rörelse inte bara ett hot 
mot Syriens framtid utan också mot stabiliteten i hela regionen och mot 
demokratier i väst.

Sverige måste stå upp för mänskliga rättigheter, minoriteters skydd och 
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internationell solidaritet –inte vända bort blicken när en ny, brutal extremism 
växer fram.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vad avser ministern att göra för att Sverige, inom EU och i andra 
internationella sammanhang, tydligt ska motverka varje form av legitimering av 
HTS så länge de förföljer minoriteter, inskränker kvinnors rättigheter och utgör 
ett växande hot mot Syriens mångfald och regionens säkerhet?

………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


